



КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 17 марта 2022 г.

№ 1/5

г. Краснодар

15.00

Краснодар, ул. Красная, 35
администрация
Краснодарского края

«О мерах по предупреждению детского травматизма, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры и при дорожно-транспортных происшествиях».

Комиссия в составе:

председателя комиссии: Миньковой А.А.,

заместителей председателя комиссии: Воробьевой Е.В., Гаркуши С.П.,

ответственного секретаря: Панченко Р.А.,

членов комиссии: Божкова Д.С., Вязовской И.Н., Жуковой Г.А., Жукова Г.В.,
Ковалевой Т.Ф., Лысенкова Н.А., Сапегинной О.В., Стамлера А.Д.,
Харамана А.Ю., Шандановина В.В.

отсутствующие члены комиссии: Воложинов С.А., Емченко К.С., Ирхин Д.А.,
Мещерякова Д.А., Невежин П.Н., Погодин С.Е.

С участием начальника отдела по надзору за исполнением законов о
несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Краснодарского края
Киргуева М.П.

Приглашены: заместитель министра физической культуры и спорта Крас-
нодарского края Никитин В.С., начальник управления организации деятельно-
сти участковых уполномоченных полиции и ПДН ГУ МВД России по Красно-
дарскому краю Товстыка И.В., начальник отдела по организации деятельности
подразделений по делам несовершеннолетних управления организации дея-
тельности участковых уполномоченных полиции и ПДН ГУ МВД России по
Краснодарскому краю Рябченко А.В.

При ведении протокола заседания ответственным секретарем комиссии
Панченко Р.А.

Изучив информацию врио начальника отделения организации деятельно-
сти ПДН управления на транспорте МВД РФ по Южному федеральному округу
Сапегинной О.В., начальника отдела пропаганды безопасности дорожного дви-
жения и взаимодействия со СМИ Управления ГИБДД ГУ МВД России по
Краснодарскому краю Заватской И.В. «О мерах по предупреждению детского

травматизма, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры и при дорожно-транспортных происшествиях», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края (далее – краевая комиссия) отмечает следующее.

Управлением на транспорте МВД России по Южному федеральному округу (далее – Управление на транспорте по ЮФО) и управлением на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу, осуществляющим деятельность на территории Краснодарского края (далее – Управление на транспорте по СКФО) на постоянной основе осуществляется комплекс мер, направленный на профилактику безнадзорности, правонарушений, травматизма и гибели несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры края.

Подразделениями по делам несовершеннолетних (далее – ПДН) транспортной полиции Управления на транспорте по ЮФО и Управления на транспорте по СКФО проводятся оперативно-профилактические мероприятия, к проведению которых привлекаются сотрудники полиции, представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – органы и учреждения системы профилактики), общественности, а также работники транспортных предприятий.

Краевой комиссией в рамках межведомственного взаимодействия в сентябре 2021 года в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях муниципальных образований края (далее – муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав) направлена памятка по профилактике детского травматизма, разработанная Управлением на транспорте по ЮФО, для размещения ее на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики муниципальных образований края.

В целях формирования законопослушного и безопасного поведения несовершеннолетних особое внимание сотрудниками транспортной полиции уделяется взаимодействию с образовательными организациями.

Так, сотрудниками линейных подразделений Управления на транспорте по ЮФО за 2021 год в общеобразовательных организациях проведено более 4 тыс. лекций, в том числе выездных мероприятий, акций, викторин и экскурсий на объектах железнодорожного транспорта (2020 год – более 2,5 тыс.); сотрудниками ПДН Управления на транспорте по СКФО – более 1,1 тыс. лекций и бесед (2020 год – 865).

В целях совершенствования деятельности по организации профилактической работы УТ МВД России по ЮФО совместно с ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД РФ» разработаны видеофильмы по профилактике детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта. В 2022 году данная научно-исследовательская работа направлена в подчиненные подразделения для дальнейшей трансляции в учебных заведениях муниципальных образований. Видеоматериал состоит из двух частей и рассчитан на возрастную аудиторию для детей до 14 лет и лиц старше 18 лет.

В профилактической деятельности сотрудниками ПДН широко используются возможности средств массовой информации (далее – СМИ).

Так, Управлением на транспорте по ЮФО в 2021 году в СМИ освещено 1478 профилактических материалов, Управлением на транспорте по СКФО – 110.

На телеканале «Кубань 24» в программе «Тема дня» (22 марта 2021 г.) и МТРК «Краснодар» в программе «Действующие лица» (27 мая 2021 г.) опубликованы выступления руководителей ПДН аппарата Управления на транспорте по ЮФО на тему профилактики правонарушений со стороны несовершеннолетних и предупреждения детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта.

На официальном сайте Управления на транспорте по ЮФО в 2021 году размещено более 40 материалов о проводимых профилактических мероприятиях на объектах транспорта, правилах безопасного поведения в период нахождения на вокзальных комплексах и в пути следования, а также последствиях за нарушения правил.

В целях предупреждения несчастных случаев на объектах транспортного комплекса среди несовершеннолетних, а также обеспечения безопасности пассажиров, в том числе групп несовершеннолетних, следующих железнодорожным транспортом, в 2021 году разработаны памятки «Безопасное путешествие» для размещения в пассажирских и электропоездах, и в вокзальных комплексах «Движение жизнь, когда по правилам». Материал размещен на официальных сайтах органов в сфере образования для информирования, а также распространяется в формате памяток в ходе работы с несовершеннолетними и родителями (лицами, их заменяющими). В этих же целях проведено более 3,9 тыс. инструктажей при сопровождении пассажирских поездов и более 1,3 тыс. в транспортных предприятиях.

Продолжается работа по мониторингу социальных сетей и сети «Интернет» по выявлению фактов распространения запрещенной информации, склоняющей подростков к деструктивному поведению.

Так, линейными подразделениями Управления на транспорте по ЮФО в 2021 году установлено 4 интернет-страницы в социальной сети «ВКонтакте», содержащие информацию суицидального характера, пропагандирующую употребление некурительного табачного изделия (снюс), что является нарушением требований законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. На интернет-канале «Rawthang» выявлены видеоролики «зацепинга». По данным фактам уведоmlена Южная и Краснодарская транспортная прокуратура (в 2020 году выявлено 5 таких ресурсов).

Отдельное внимание уделяется сопровождению детей, следующими организованными группами в подвижном составе.

За 2021 год в зоне ответственности Управлением на транспорте по ЮФО проследовало более 286,9 тыс. детей, в том числе: 254,1 тыс. – железнодорожным транспортном (2780 поездов с группами, из них 625 сопровождено сотрудниками полиции), более 32,7 тыс. – воздушным (639 авиарейсов).

В рамках межведомственного взаимодействия по вопросам организации отдыха и оздоровления детей, в целях недопущения заездов групп детей в оздоровительные организации, не заявленные в реестр организаций отдыха и оздоровления, расположенных на территории Краснодарского края, сотрудниками Управлением на транспорте по ЮФО на постоянной основе проводится мониторинг прибывающих на вокзальные комплексы групп детей. В течение 2021 года сотрудниками транспортной полиции выявлено 33 группы (461 несовершеннолетний), планирующих размещение в объектах, не включенных в вышеуказанный реестр.

В летний период 2021 года всего проследовало более 247,7 тыс. детей, в том числе: более 221 тыс. человек железнодорожным транспортном (2312 поездов, из них сопровождено 526), более 26 тыс. – воздушным (466 авиарейса). С объектов транспорта, убывающих с зоны обслуживания Управлением на транспорте по ЮФО проследовало 118,6 тыс. несовершеннолетних, в том числе железнодорожным транспортом – 104,3 тыс. человек, авиационным транспортом – 14,2 тыс. человек. Сотрудниками органов внутренних дел на транспорте сопровождено 234 поезда с детскими группами.

Несмотря на проводимую работу и принятые меры профилактического характера, направленные на предупреждение травматизма и противоправного поведения несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры в 2021 году, соблюдается увеличение числа данных происшествий в крае.

В 2021 году в зоне оперативного обслуживания Управления на транспорте по ЮФО пострадало 10 детей (в 2020 году – 6), из них 9 несовершеннолетних травмированы подвижным составом (в 2020 году – 2), 1 несовершеннолетний пострадал от удара электротоком высоковольтных проводов (в 2020 году – 4). Один травмированный несовершеннолетний в 2021 году являлся участником группы «зацеперов» (в 2020 году таких несовершеннолетних не было).

Также необходимо отметить, что в 2021 году из 10 несчастных случаев с детьми на объектах железнодорожного транспорта, 2 связаны с суицидальным поведением (Динской и Крымский район).

На обслуживаемой территории Краснодарского края в зоне ответственности Управления на транспорте по СКФО допущено 3 факта травмирования несовершеннолетних в результате поражения электрическим током (в 2020 году – 1).

Из общего количества травмированных детей на 350 % увеличилось количество пострадавших со смертельным исходом (с 2 до 7).

Так, смертельно травмированы в результате удара электрическим током 16-летний несовершеннолетний М. (30 апреля 2021 г. поднялся на железнодорожный состав в парке «А» на железнодорожной станции г. Новороссийска) и 14-летний несовершеннолетний Н. (24 октября 2021 г. поднялся на цистерну на 675 км возле железнодорожной станции с. Коноково в Успенском районе);

Также смертельно травмированы, сбиты при движении поездом: 17-летний несовершеннолетний Л. (4 апреля 2021 г. на 464 км железнодорожной станции Динская в Динском районе); 12-летняя несовершеннолетняя С. (10 июля 2021 г. на 1615 км перегона «Витаминный-Краснодар-2» в г. Красно-

даре); 16-летняя несовершеннолетняя С. (27 августа 2021 г. на железнодорожной станции Ладожская в Усть-Лабинском районе); 14-летняя несовершеннолетняя Х. (9 ноября 2021 г. на 1936 км железнодорожной станции Якорная Щель в городском округе города-курорта Сочи Краснодарского края); 16-летний несовершеннолетний Ц. (29 ноября 2021 г. на 640 км пикет 7 перегона «Пластуновская-Динская» в Динском районе).

При изучении обстоятельств несчастных случаев, установлено, что основными причинами травмирования несовершеннолетних явились нарушения правил безопасности на железнодорожном транспорте самими пострадавшими, в частности, такие как использование наушников и гаджетов в период нахождения на железной дороге, состояние алкогольного опьянения, а также недостаточный контроль со стороны родителей (лиц, их заменяющих) за времяпрепровождением детей.

При этом ни один из пострадавших, выявленных в зоне обслуживания Управления на транспорте по ЮФО, не обучался в образовательных организациях, приближенных к объектам транспорта и закрепленных за инспекторским составом линейных подразделений.

В связи с этим, с целью охвата наибольшей аудитории несовершеннолетних, Управлением на транспорте по ЮФО направлено письмо в ГУ МВД России по Краснодарскому краю о проведении дополнительной профилактической работы по информированию о правилах безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта, последствиях их нарушения и мерах ответственности во всех учебных учреждениях, расположенных на территории региона и неохваченных транспортной полицией. Согласно поступившей информации сотрудниками территориальных отделов полиции работа по правовому информированию несовершеннолетних проводится на постоянной основе и будет продолжена с учетом информационного материала, предоставленного УТ МВД России по ЮФО.

Аппаратом краевой комиссии в сентябре 2021 года в адрес заместителей глав муниципальных образований, председателей муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав направлялось поручение по организации дополнительной работы в муниципальных образованиях по профилактике детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта, с учетом вышеуказанных причин травмирования детей. По результатам рассмотрения, которого администрациями муниципальных образований края во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики с целью принятия дополнительных мер по профилактике детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта с несовершеннолетними проведены дополнительные тематические мероприятия (классные часы, лекции, беседы, инструктажи) по соблюдению правил безопасности на объектах железнодорожного транспорта; в образовательных организациях проведены родительские собрания, на которых рассмотрен вопрос безопасности детей на дорогах и железнодорожном транспорте; на официальных сайтах, аккаунтах в социальных сетях и стендах в органах и учреждениях системы профилактики размещены памятки по профилактике детского травматизма, организована работа в СМИ т.д.

С целью стабилизация криминогенной обстановки в подростковой среде, совершенствование деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры сотрудниками линейных подразделений Управления на транспорте по ЮФО регулярно проводятся рейдовые мероприятия на объектах железнодорожного транспорта на предмет выявления несовершеннолетних, находящихся без контроля взрослых лиц, совершающих правонарушения, а также взрослых лиц, совершающих противоправные действия в отношении несовершеннолетних, семей и детей, находящихся в социально опасном положении.

В 2021 году проведено более 2,2 тыс. рейдовых мероприятий (в 2020 году – 2157), в том числе в рамках реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» – 424 (в 2020 году – 439). В результате проведенных мероприятий с объектов повышенной опасности изъято 987 несовершеннолетних (в 2020 году – 1002).

Несмотря на то, что в настоящее время имеет популярность такой вид подростковой активности как «зацепинг», в зоне ответственности Управления на транспорте по ЮФО не допущено массового противоправного поведения «зацеперов». Факты проезда на крышах и между вагонами поездов носят единичный характер. В 2021 выявлено 4 факта (в городском округе город-курорта Сочи Краснодарского края (3) Лабинский район (1), что составляет менее 1 % от общего количества изъятых детей с объектов повышенной опасности (987) (в 2020 году – 2).

Во взаимодействии с территориальными ОМВД по ориентировкам выявлено 9 подростков, находящихся в розыске (в 2020 году – 9), из них 3 – в федеральном, 6 – местном.

В 2021 году в зоне оперативного обслуживания Управления на транспорте ЮФО зарегистрировано 6 преступлений, совершенных несовершеннолетними (в 2020 году – 8), из них 4 кражи (ст. 158 УК РФ) и 2 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств (ст. 228 УК РФ).

За вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений к уголовной ответственности привлечено 3 взрослых лица (ст. 150 УК РФ) (в 2020 году – 2).

Также сотрудниками линейных подразделений в 2021 году выявлено 20 несовершеннолетних, нуждающихся в помещении в учреждения системы профилактики, из них: в ЦВСНП ГУ МВД России по Краснодарскому краю за совершение административного правонарушения помещен 1 подросток, в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних – 17, в учреждения системы здравоохранения – 2.

На обслуживаемой территории Управления на транспорте по СКФО в 2021 проведено 397 рейдовых мероприятий (в 2020 году – 250), в ходе которых выявлено 124 несовершеннолетних на объектах повышенной опасности (в 2020 году – 132). Преступлений, совершенных несовершеннолетними, не допущено, как и в 2020 году.

Продолжают иметь место факты совершения несовершеннолетними административных правонарушений на объектах транспортной инфраструктуры повышенной опасности.

Так, в 2021 году Управлением на транспорте по СКФО за совершение правонарушений выявлено 139 несовершеннолетних (в 2020 году – 135), из них доставлено в ПДН – 88 (в 2020 году – 68). В отношении 96 подростков составлены протоколы об административных правонарушениях (в 2020 году – 76), из них: за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах (ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ) – 79; за курение табака, потребления никотинсодержащей продукции (ч. 1 ст. 6.24 КоАП РФ) – 10; потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ) – 5; за появление в общественных местах в состоянии опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ) – 2.

На взрослых лиц за совершение правонарушений в отношении детей составлено 5 административных протоколов, из них: 2 – за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ (ст. 6.10 КоАП РФ); 3 – за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака (ст. 6.23 КоАП РФ).

Сотрудниками полиции Управления на транспорте по ЮФО выявлено 518 административных правонарушений, совершенных 502 несовершеннолетними (в 2020 году – 455 несовершеннолетних), из них 263 несовершеннолетних не достигли возраста привлечения к административной ответственности (в 2020 году – 206 детей не достигли возраста привлечения к административной ответственности).

В отношении 239 несовершеннолетних составлено 240 административных материала, из них большая часть (68 % или 163 протоколов) – за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах (ч. 5 ст. 11.1 КоАП РФ), (в 2020 году – 65,8 % или 160 из 243 протоколов).

Также составлено 43 протокола за нарушение норм антитабачного законодательства (ст. 6.24 КоАП РФ); 25 – за невыполнение требований норм и правил по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ст. 20.6.1 КоАП РФ); 3 – за незаконное ношение патронов к оружию (ст. 20.10 КоАП РФ); 2 – за повреждение чужого имущества (ст. 7.17 КоАП РФ); по 1 протоколу за незаконное приобретение либо хранение наркотических средств или психотропных веществ, а также оборот их аналогов (ст. 6.8. КоАП РФ), за потребление наркотических средств без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ), нарушение требований в области транспортной безопасности (наложение посторонних предметов на ж/д полотно) (ст. 11.15.1 КоАП РФ), за нарушение правил поведения граждан на железнодорожном транспорте (посадка на ходу поезда) (ст. 11.17 КоАП РФ).

На взрослых лиц за совершение правонарушений в отношении детей на

территории обслуживания Управления на транспорте по ЮФО составлено 13 административных протоколов, из них: 6 – за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетнего (ст. 5.35 КоАП РФ); 4 – за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ (ст. 20.22 КоАП РФ); 3 – за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака (ст. 6.23 КоАП РФ).

В 2021 году сотрудниками Управления на транспорте по ЮФО зарегистрировано 39 транспортных правонарушений, что на 36 % меньше чем в 2020 году (61), из них: 20 фактов битья стекол в пассажирских поездах; 12 наложений посторонних предметов на железнодорожное полотно; 5 – нанесений графических рисунков на подвижной состав; 2 – битья линзовых комплектов светофоров. Из общего количества транспортных правонарушений раскрыто 14, установлено 32 несовершеннолетних, совершивших данные противоправные деяния.

Сотрудниками транспортной полиции устанавливаются наиболее опасные участки железных дорог, по которым граждане с детьми осуществляют постоянные переходы железнодорожного полотна, подвергая жизнь опасности.

Управлением на транспорте по ЮФО в ходе проведенных обследований объектов повышенной опасности направлено 18 информации в транспортные организации, в которых обозначены участки, требующие установки пешеходных переходов, ограждений и шумоизолирующих экранов на железнодорожных путях, приближенных к жилому массиву, к железнодорожным переездам и мостам; указано на необходимость размещения информационных материалов о правилах безопасного поведения в зоне повышенной опасности (в 2021 году направлено 23 информации).

Согласно поступивших ответов, хозяйствующими организациями принимаются меры по повышению безопасности граждан на объектах транспортной инфраструктуры.

Так, в 2021 году: обновлены информационно-предупредительные знаки «Берегись поезда» (на пешеходном переходе, расположенном на железнодорожном переезде перегона «Гречишкино-Ладожская» 54 км, перегоне «Майкоп-Тульская» 29 км и «Белореченская-Пшехская» 1760 км); установлены ограждения, в местах несанкционированного выхода граждан на железнодорожный путь на 1622 км перегона «Краснодар-2-Краснодар-1»; заменено 8 знаков безопасности на 1614 км, 1611 км, 127 км перегонов «Витаминный-Краснодар-2», «Краснодар-2-Краснодар-1», «Пашковская-Сортировочный», дополнительно проведены инструктажи с работниками транспорта о порядке действий при выявлении несовершеннолетних на объектах транспорта.

Вместе с тем, остаются объекты транспортной инфраструктуры, требующие ограждения в целях исключения несанкционированного прохода граждан через железнодорожное полотно и проведения досуга несовершеннолетними, а

также установки предупреждающих знаков, о чем проинформированы хозяйствующие субъекты.

Однако согласно поступившей информации от руководства железнодорожной станции Гайдук, установка защитного ограждения на железнодорожной станции Гайдук муниципального образования г. Новороссийск не представляется возможной ввиду отсутствия финансирования.

Оборудование информационными и запрещающими табличками «Проход через железнодорожные пути запрещен» и «Берегись поезда» участка железнодорожной станции Горячий Ключ запланирована на I квартал 2022 года.

На территории Туапсинского района на железнодорожной станции «Пшиш» (пос. Октябрьский) имеется железнодорожный мост для пересечения железной дороги на другую сторону поселка. Однако, граждане и несовершеннолетние, с целью сокращения пути пересекают железную дорогу в неустановленных местах, минуя мост.

На территории Анапского района на станции «Анапа» нет ограждения со стороны жилого сектора, расположенного в непосредственной близости от железнодорожных путей (50-80 метров).

На территории города Краснодара: в районе посадочной платформы «Табаккомбинат» (на 1622 км, пикет 8) установлен новый светозвуковой пешеходный переход. Однако, вблизи данной посадочной платформы расположена МБОУ СОШ № 30, ученики которой переходят железнодорожный путь вне предусмотренном для этого месте (в 30 метрах от установленного перехода) на улицу Сидоренко (между гаражным комплексом и металлическим ограждением); Перегон «Пашковская-Стопятьй» (120 км-118 км), под железнодорожным полотном расположен водный оросительный канал, который ограждением, препятствующим проходу посторонних лиц не оборудован. В летнее время несовершеннолетние беспрепятственно проникают на объекты повышенной опасности и прыгают с насыпи в воду, что влечет угрозу их жизни и здоровью; от посадочной платформы МЖК (Володарского) до торгового дома «Радуга» (по ул. Новороссийской, напротив дома № 40) граждане осуществляют проход, при этом через железную дорогу (в районе ул. Шевченко) установлен новый светозвуковой переход. Несанкционированный проход граждан также отмечается от забора погрузки (выгрузки) спецконтингента ФСИН до железнодорожного моста через улицу Вишняковой; перегон «Краснодар-1-Краснодар-сортировочный» (133 км. пикет) железная дорога расположена параллельно между улицами Новороссийская и Тихорецкая, в непосредственной близости к стадиону «Краснодар». По улице Новороссийской (напротив дома № 182) расположен пешеходный переход и остановка общественного транспорта. В дни проведения футбольных матчей в связи с несанкционированным проходом граждан возрастает угроза группового травмирования.

Также необходимо отметить, что как в 2020 году, так и 2021 году на перегоне «Посадочная платформа Комсомольская-ст. Пашковская» (128 км-126 км) имеется свободный доступ граждан, отсутствуют оборудованные переходы с микрорайона «Комсомольский» в поселок Новознаменский. Поселок продолжает застраиваться, возводятся многоэтажные новостройки, однако инфра-

структура поселка на сегодняшний день недостаточно развита. Ближайшие муниципальные школы, детские сады, поликлиники располагаются в микрорайоне Комсомольском. Таким образом жители поселка Новознаменский, чтобы попасть в соседний микрорайон и обратно ежедневно подвергают свою жизнь опасности, что вызывает обеспокоенность прогнозируемого травматизма.

Ранее из Северо-Кавказской железной дороги поступили разъяснения о причинах невозможности строительства пешеходных переходов ввиду нарушения администрацией города Краснодара требований п.п. 4.4 и 4.16 свода правил СП 42.13330.2018 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», утвержденного Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 30.12.2016 № 1034/пр.

В текущем периоде 2022 года в крае наблюдается рост травматизма несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры.

Так, за 2 месяца 2022 года в крае на объектах железнодорожного транспорта пострадало 2 несовершеннолетних, все со смертельным исходом (Славянский район и г. Краснодар), при этом за 2 месяца 2021 года травмирование несовершеннолетних со смертельным исходом не допущено (пострадал 1 несовершеннолетний).

Важным направлением работы является профилактика аварийности с участием детей при дорожно-транспортных происшествиях (далее – ДТП).

УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю реализуется комплекс мероприятий, направленных на профилактику травматизма и гибели несовершеннолетних в ДТП. В 2021 году с привлечением общественных организаций, средств массовой информации, предприятий и организаций проведено более 3,3 тысяч пропагандистских мероприятий, из них 2,6 тысяч были направлены на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю совместно с министерством образования в работе по профилактике детского травматизма активно привлекаются общественные организации. Так, в 2021 году Краснодарской краевой детско-юношеской общественной организацией «Юные инспекторы движения – безопасная страна» организован проект «Центр развития «Дети-Дорога-Безопасность» для педагогов образовательных организаций в рамках реализации гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2021 году.

В 2022 году реализован еще один проект, в рамках которого всем учащимся начальных классов из 10 сельских школ (около 5 тысяч школьников) были выданы световозвращающие элементы.

В целях недопущения аварийности с участием несовершеннолетних профилактике дорожно-транспортного травматизма в 2021 году были организованы: 5 этапов профилактического мероприятия «Внимание дети» (в период с 18 по 30 марта, с 20 мая по 1 июня, с 1 по 7 сентября, с 25 октября по 5 ноября и с 20 по 26 декабря), общекраевая акция «Ребенок – главный пассажир», «Декада дорожной безопасности детей», «Автокресло-детям», «Марафон детской дорожной безопасности и др. Проводилась планомерная деятельность по популяризации отрядов юный инспектор движения (далее – ЮИД). В рамках данных

мероприятий сотрудники УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю приняли участие в родительских собраниях и уроках, в тематику которых были включены вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма; с обучающимися 1-4 классов при участии родителей (лиц, их заменяющих) разрабатывались индивидуальные схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом»; проводились занятия и пешеходные экскурсии с детьми на улично-дорожной сети вблизи образовательных организаций. Организована системная работа с родителями (лицами, их заменяющими) по вопросам профилактики дорожно-транспортного травматизма. Реализованы мероприятия по участию объединений родительской общественности в родительских собраниях с освещением вопросов безопасного поведения детей на дорогах, обеспечения безопасности детей при перевозках в транспортных средствах (в крае действует более 2 тыс. родительских патрулей).

Помимо профилактических мероприятий осуществлены проверки соблюдения требований безопасности при организации школьных перевозок, а также наличия и использования детьми световозвращающих элементов.

УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю организовано взаимодействие с министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края (далее – министерство образование) по созданию центра профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. 1 июня 2021 г. в г. Краснодаре состоялось торжественное открытие мобильного центра «Лаборатория безопасности» и его передача МБОУ ДО ДЦ «Автогородок» (проведено более 62 мероприятий, в которых приняли участие более 6 тысяч детей).

С 2021 года на территории края реализуется проект «Школа профилактики дорожных происшествий», в рамках которого на основе ежемесячного анализа, детально изучаются причины и условия совершения ДТП. Далее совместно с инспекторами ПДН, представителями управлений образованием в муниципальных образованиях края проводятся проверки образовательных организаций, учащиеся которых стали участниками ДТП два и более раз или виновниками происшествий. В течение 2021 года проведено более 150 изучений образовательных организаций.

Все дорожные происшествия с несовершеннолетними находятся на особом контроле в УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю, по каждому факту проводятся проверки. В рамках реализации взаимодействия с органами и учреждениями системы профилактики при получении информации о ДТП с участием несовершеннолетнего, незамедлительно информируются в телефонном режиме сотрудники управлений (отделов) по делам несовершеннолетних, обеспечивающих деятельность муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав; дополнительно при помощи мессенджеров и школьных групп в социальных сетях, с несовершеннолетними и их родителями (лицами, их заменяющими) проводятся беседы о недопустимости совершения правонарушений.

Продолжена работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. В 2021 году выявлено 1240 нарушений ПДД детьми в возрасте до 16 лет, из них: 704 – детьми-пешеходами, 162 – велосипедистами,

293 – водителями мототранспорта, 81 – водителями автотранспорта. Данные материалы переданы в муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю совместно с Уполномоченным по правам ребенка в 2021 году разработана и изготовлена памятка для детей и родителей «Безопасность на дороге», в которой отражены основные вопросы безопасности дорожного движения для несовершеннолетних пешеходов, велосипедистов и детей, управляющих средствами индивидуальной мобильности. Электронная версия памятки размещена на официальных сайтах администраций муниципальных образований края, в родительских группах, официальных аккаунтах подразделений ГИБДД на районном уровне.

В целях предупреждения детского травматизма активно развивается профилактическая работа по разъяснению информации правовой направленности силами отрядов ЮИД. В настоящее время в крае действует более 1,2 тыс. отрядов ЮИД, участниками которых являются более 23,1 тыс. чел.

В октябре 2021 года в рамках I этапа краевого конкурса «Безопасное колесо-2021» проведено онлайн-тестирование на знание правил дорожного движения, основ безопасности жизнедеятельности и основ оказания первой помощи, в котором приняли участие более 2 тысяч ЮИДовцев края. По результатам тестирования определены 10 команд из муниципальных образований края, набравших наибольшее количество баллов и получивших возможность принять участие в финале конкурса в рамках профильной смены «Безопасное колесо-2021», который проходил в г. Анапе на базе детского лагеря «Энергетик».

В 2021 году на территории края зарегистрировано 970 ДТП, что на 2,3 % или 23 ДТП меньше чем в 2020 г. (993), в которых в возрасте пострадало 1066 детей, что также на 1,9 % или на 21 ребенка меньше чем в 2020 г. (1087) и погибло 38 детей, что на 19 % или на 6 погибших детей больше, чем в 2020 году (32).

Количество ДТП участниками, которых были несовершеннолетние в возрасте от 0 до 16 лет – 784 (в 2020 году – 792), в них погибло 28 несовершеннолетних, что на 27 % или 6 детей больше чем 2020 году (22); пострадало 856 детей, что на 1,5 % или 13 детей меньше чем в 2020 году (869).

Доля вины несовершеннолетних в возрасте до 16 лет в ДТП составила 20 % или 158 ДТП (в 2020 году – 171 или 21,5 %), из них: 105 ДТП произошло по вине детей-пешеходов, что на 6 % или 6 ДТП больше в 2020 году (99); 33 – по вине велосипедистов, 18 – по вине водителей мототранспорта и 2 – по вине 15-летних несовершеннолетних водителей автомобилей.

Необходимо отметить, что в ДТП с участием детей-пешеходов в 67 % случаев (216 из 321) виновными были взрослые.

На пешеходных переходах водителями осуществлен наезд на 157 детей, из которых 5 детей погибли.

В текущем периоде 2022 года наблюдается тенденция к снижению травматизма несовершеннолетних в ДТП.

На территории края за 2 месяца 2022 г. зарегистрировано 78 ДТП, что на 28 % или 30 ДТП меньше чем за 2 месяца 2021 г. (108), в которых пострадало 94 несовершеннолетних, что на 16 % или 18 человек меньше чем за 2 месяца 2021 г. (112) и 1 ребенок погиб, что на 66,7 % или 2 ребенка меньше чем за 2 месяца 2021 г. (3).

В целях предотвращения ДТП с несовершеннолетними и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю совместно с министерством образования, Уполномоченным по правам ребенка в Краснодарском крае утвержден межведомственный план комплексных мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на 2022 год, а также продолжается реализация проекта «Школа профилактики дорожных происшествий» и мероприятий.

На основании изложенного, в целях предупреждения травматизма и гибели несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры края, ДТП с участием детей, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края п о с т а н о в л я е т:

1. Принять к сведению информацию врио начальника отделения организации деятельности ПДН управления на транспорте МВД РФ по Южному федеральному округу Сапегиной О.В., начальника отдела пропаганды безопасности дорожного движения и взаимодействия со СМИ Управления ГИБДД ГУ МВД России по Краснодарскому краю Заватской И.В. «О мерах по предупреждению детского травматизма, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры и при дорожно-транспортных происшествиях».

2. Управлению на транспорте МВД России по Южному федеральному округу (Авдеев) и Управлению на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу (Басов):

2.1. Продолжить проведение на объектах транспорта и прилегающей территории межведомственных профилактических мероприятий по выявлению несовершеннолетних правонарушителей, семей и детей, находящихся в социально опасном положении.

Срок: постоянно

2.2. В ходе проведения обследований наиболее травмоопасных и криминальных участков железных дорог обращать особое внимание на места и объекты, привлекающие несовершеннолетних для проведения досуга либо провоцирующие их на совершения противоправных действий. В случае выявления несовершеннолетних направлять в администрации муниципальных образований, администрации железных дорог, хозяйствующие субъекты и другие заинтересованные организации информации для устранения причин и условий, способствовавших безнадзорности, правонарушениям несовершеннолетних и детскому травматизму на железнодорожном, водном и воздушном пространстве.

Срок: при выявлении фактов

2.3. С целью профилактики травмирования несовершеннолетних организовывать проведение инструктажей для представителей казачества, ведомственной охраны железнодорожного транспорта и подразделений транспортной безопасности, частных охранных организаций, работников вокзальных комплексов и станций о необходимости незамедлительного реагирования на факты безнадзорного и бесцельного нахождения несовершеннолетних в зоне повышенной опасности, выявления несовершеннолетних, намеревающихся совершить проезд на транспорте в неустановленных местах «зацепинг».

Срок: в течение 2022 года

2.4. Обеспечить своевременное реагирование и информирование территориальных органов МВД России на районном уровне Краснодарского края о ставших известными фактах распространения в подростковой среде деструктивных концепций, в том числе, пропагандирующих суицидальное поведение, «зацепинг» и др.

Срок: при выявлении фактов

2.5. В целях недопущения травматизма несовершеннолетних в период летних каникул 2022 года организовать мероприятия по доведению правил поведения на объектах транспорта, а также последствий и ответственности за их несоблюдение в оздоровительных и пришкольных лагерях края.

Срок: II-III квартал 2022 года

2.6. В рамках ведомственной компетенции, продолжить практику проведения мониторинга сети «Интернет» по выявлению сообществ, сайтов, страниц и другого контента суицидальной направленности, а также информации, пропагандирующей деструктивное поведение несовершеннолетних. При выявлении вышеуказанной информации уведомлять территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций для принятия мер в рамках действующего законодательства.

Срок: постоянно

2.7. Продолжить проводить мероприятия по направлению в средства массовой информации информационных и профилактических материалов о правовых и иных последствиях несоблюдения правил безопасности на объектах транспорта, совершения действий, влияющих на безопасность функционирования объектов транспортной инфраструктуры

Срок: в течение 2022 года

3. Управлению на транспорте МВД России по Южному федеральному округу (Авдеев), Управлению на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу (Басов) совместно с работниками транс-

портных компаний (представители РЖД) и во взаимодействии с министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края (Воробьева):

3.1. Продолжить практику проведения выездных мероприятий для обучающихся образовательных организаций края на объекты железнодорожного транспорта в целях разъяснения уровня опасности, возникающей при подлезании под железнодорожный подвижной состав и перелезании через автосцепные устройства между вагонами; подъеме на крыши вагонов; прикосновении к проводам и контактными сетям; попадании в зону напряжения и т.п.

Срок: в течение текущего 2021-2022 учебного года и следующего 2022-2023 учебного года

3.2. Продолжить проведение в образовательных организациях, в том числе дошкольных, профилактических мероприятий, лекций, с демонстрацией тематических фильмов по профилактике травматизма на объектах транспортной инфраструктуры.

Срок: в течение 2022 года

3.3. В преддверии каникул 2022 года в образовательных организациях, организовать проведение классных часов, открытых уроков и родительских собраний, на которых довести правила безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта, с разъяснением последствий и ответственности за их несоблюдение.

Срок: апрель-май 2022 года и в течение 2022-2023 учебного года

3.4. Обеспечить размещение на официальных сайтах и информационных стендах образовательных организаций, входящих в зону оперативной ответственности УТ МВД России по СКФО, разработанную ими памятку о правилах поведения на железнодорожном транспорте, а также проверить наличие размещения памятки о правилах поведения на железнодорожном транспорте, входящих в зону оперативной ответственности УТ МВД России по ЮФО, при необходимости обновить ее.

Срок: апрель 2022 года

4. Министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края (Воробьева):

4.1. В рамках проекта «Безопасные дороги Кубани» на регулярной основе организовывать в образовательных организациях края при проведении урока по охране безопасности жизнедеятельности мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий и травматизма детей.

Срок: не реже 1 раза в неделю

5. Рекомендовать главам муниципальных образований Краснодарского края:

5.1. Продолжить взаимодействие с Управлением на транспорте МВД России по Южному Федеральному округу (Авдеев), Управлением на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу (Басов) по организации и проведению мероприятий, направленных на предупреждение детского травматизма, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры.

Срок: постоянно

5.2. Продолжить межведомственное взаимодействие с органами МВД России на районном уровне Краснодарского края:

5.2.1. По организации и проведению мероприятий, направленных на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, в том числе с родителями (лицами, их замещающими) по вопросам предупреждения аварийности с участием детей.

Срок: постоянно

5.2.2. В рамках проекта «Школа профилактики дорожных происшествий» продолжить осуществлять сотрудниками управлений образованием администрации муниципальных образований края изучение деятельности образовательных организаций, учащиеся которых стали участниками ДТП два и более раз или виновниками происшествий.

Срок: в сроки, установленные проектом «Школа профилактики дорожных происшествий»

5.3. В рамках проведения основного этапа комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» в летний период 2022 года проводить мероприятия с несовершеннолетними по профилактике дорожно-транспортных происшествий, безнадзорности, правонарушений, травматизма и гибели несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры.

Срок: с 17 мая по 10 сентября 2022 г.

5.4. В целях повышения эффективности проводимой работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, травмирования несовершеннолетних на объектах транспорта обновить и актуализировать информацию о правилах поведения на объектах транспортной инфраструктуры в муниципальных средствах массовой информации, местах массового пребывания детей,

на интернет-порталах и информационных стендах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Срок: до 1 мая 2022 г.,
и в течение 2022 года

5.5. Поручить образовательным организациям провести с обучающимися, их родителями (законными представителями), путь следования которых проходит через железнодорожные пути, разъяснительную работу о мерах личной безопасности при переходе и нахождении на железнодорожных путях.

Срок: до 1 мая 2022 г.
и перед каникулярным периодом
2022-2023 учебного года

6. Рекомендовать главам муниципальных образований город Анапа (Швец), город Краснодар (Алексеев), город Новороссийск (Кравченко) и Туапсинский район (Мазнинов) в целях обеспечения безопасности несовершеннолетних, путь следования которых проходит через железнодорожные пути, в рамках ведомственной компетенции во взаимодействии с региональным управлением железной дороги, заинтересованными ведомствами и предприятиями транспорта принять действенные меры по исключению несанкционированного прохода несовершеннолетних через железнодорожные перегоны и объекты железной дороги, указанные в настоящем постановлении, а также рассмотреть в рамках полномочий вопрос оборудования указанных участков железной дороги надлежащими ограждениями и переходами. О принятых мерах информировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края.

Срок: до 1 июля 2022 г.

7. В связи с выявленными фактами травмирования несовершеннолетних рекомендовать главам муниципальных образований Краснодарского края: город Краснодар (Алексеев), город Новороссийск (Кравченко), городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (Копайгородский); Абинский (Иванов), Динской (Пергун), Кавказский (Очкаласов), Крымский (Лесь), Лабинский (Забураев), Новокубанский (Гомодин), Успенский (Бахилин) и Усть-Лабинский (Запорожский) районы провести рабочие встречи с представителями территориальных ОАО «РЖД» по принятию дополнительных мер, направленных на минимизацию возникновения угроз жизни и здоровью детей на объектах транспортного комплекса, профилактику травматизма.

Срок: до 1 мая 2022 г.

8. Рекомендовать главам муниципальных образований Краснодарского края: город Горячий Ключ (Белопольский); городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (Копайгородский); Темрюкский (Бабенков) и Тимашевский (Палий) районы в целях недопущения совершения повторных правонарушений

несовершеннолетними на объектах транспортной инфраструктуры совместно с территориальными подразделениями по делам несовершеннолетних Управления на транспорте МВД России по Южному федеральному округу провести анализ работы по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры по итогам 2021 года. Принять дополнительные меры межведомственных профилактических мероприятий на объектах транспортной инфраструктуры.

Срок: до 1 мая 2022 г.

9. Рекомендовать главам муниципальных образований Краснодарского края: городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края (Копайгородский) и Лабинский район (Забураев) совместно с территориальными подразделениями по делам несовершеннолетних Управления на транспорте МВД России по Южному федеральному округу активизировать работу в образовательных организациях по профилактике экстремальных форм поведения подростков на железнодорожном транспорте («зацепинг», «трейнсерфинг»).

Срок: до 1 мая 2022 г.

10. Аппарату краевой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края (Гаркуша) совместно с УГИБДД МВД России по Краснодарскому краю (Смоляков) проработать на перспективу вопрос о подготовке законодательной инициативы в части внесения изменений в действующее законодательство:

10.1. По усилению ответственности водителей транспортных средств, по вине которых пострадали несовершеннолетние пешеходы в зоне действия знака «Пешеходный переход».

10.2. По усилению либо установлению ответственности родителей (лиц, их заменяющих) в случае управления их несовершеннолетними детьми транспортными средствами, повлекшими за собой травмирование (гибель) иных лиц, и самих несовершеннолетних.

Срок: в течение 2022 года

11. Информировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края о выполнении данного постановления до 1 октября 2022 г.

Председатель комиссии



А.А. Минькова